
ORTSBEIRAT LANGENHAIN-ZIEGENBERG 

Niederschrift der 1. Sitzung 
am 10.05.2021 um 20.00 Uhr im Dorfgemeinschaftshaus Langenhain-Ziegenberg 

 
 
 
Zu der Sitzung sind erschienen: 
 
 
Für den Ortsbeirat: 
Marco Hosenseidl (CDU) 
Gerd-Chr.v. Schäffer-Bernstein (CDU) 
Kai Schneider (SPD) 
Klaus Spieler (Bündnis 90/Die Grünen)  
Marco Roth (FWG) 
 
Entschuldigt: 
-- 
 
Für den Gemeindevorstand 
Bürgermeisterin Kristina Paulenz 
1.Beigeordneter Nico Weckler 
Beigeordneter Theo Mielke 
Beigeordneter Josef Freundl  
 
Für die Gemeindevertretung 
Mario Sprengel (Vors. d. GV / SPD) 
Raimund L. Frank (Bündnis 90/Die Grünen) 
Matthias Scholl (FWG) 
 
 
 
TOP 1: Eröffnung u. Begrüßung, Tagesordnung: 
 
Frau Bürgermeisterin Paulenz eröffnet um 20.00 Uhr die Sitzung. Sie begrüßt alle Anwesenden und 
stellt fest, dass die Einladung zu der Sitzung form- und fristgerecht ergangen ist. Außerdem stellt sie 
die Beschlussfähigkeit fest. –  Die Tagesordnung wird ohne Änderungen beschlossen. 
 
 
 
TOP 2: Wahlen: 
 
2.1 Wahl des Vorsitzenden: 
 
Frau Paulenz bittet um Vorschläge für die Wahl des Vorsitzenden des Ortsbeirates. Es wird Herr 
Marco Hosenseidl vorgeschlagen. Die Wahl findet per Akklamation statt. Herr Hosenseidl wird mit 4 
Ja-Stimmen bei einer Gegenstimme zum Vorsitzenden gewählt. Er nimmt die Wahl an, bedankt sich 
für das Vertrauen und hofft auf gute Zusammenarbeit. Anschließend übernimmt er die 
Sitzungsleitung.  
 
 



2.2 Wahl des stellv. Vorsitzenden: 
 
Herr Hosenseidl bittet um Vorschläge und schlägt dann Herrn Kai Schneider vor. Herr Schneider wird 
per Akklamation mit 4 Ja-Stimmen bei einer Gegenstimme zum Vorsitzenden gewählt. Er nimmt die 
Wahl an und bedankt sich für das Vertrauen. 
 
2.3. Wahl des Schriftführers: 
 
Es wird Herr G.Chr. v.Schäffer-Bernstein vorgeschlagen. Er wird per Akklamation einstimmig gewählt 
und nimmt die Wahl an und bedankt sich für das Vertrauen. 
 
 
 
TOP 3:  Niederschrift der 14. Sitzung des Ortsbeirates vom 08.02.2021: 
 
Die Niederschrift wird mit 3 Ja-Stimmen bei 2 Enthaltungen angenommen.  
 
 
 
TOP 4: Verschiedenes: 
 

- Herr Hosenseidl bittet um die Einrichtung einer Mail-Adresse für den Ortsbeirat. Über eine 
weitere Mail-Adresse für den Ortsvorsteher soll später entschieden werden. 

- Als Termin für die nächste Ortsbeiratssitzung wird der 01.06.2021 vereinbart. 
Herr Hosenseidl bittet dazu um Themen für die nächsten 5 Jahre und eine Aufstellung noch 
offener Punkte. 

- Herr Schneider fragt nach der Fertigstellung des Daches des Dorfgemeinschaftshauses. Frau 
Bürgermeisterin erläutert, dass die Arbeiten in der kommenden Woche in Angriff genommen 
werden sollen. 

- Frau Paulenz bittet den Ortsbeirat, Ideen für die geplante Umgestaltung des DGH zu 
sammeln.   

 
 
 
Herr Hosenseidl bedankt sich für die rege Beteiligung schließt die Sitzung um 20.11 Uhr 
 
Langenhain-Ziegenberg, den 11. Mai 2021 
 
 
 
 

                                                   
gez.  M.Hosenseidl                                                                       gez.  v.Schäffer 
…………………………………………………………………….                   …………………………………………………………. 
(Marco Hosenseidl, Ortsvorsteher)                                                     (G.Chr.v.Schäffer-B., Schriftführer) 


